# 最高法废止一批行政诉讼司法解释

记者25日从最高人民法院获悉,最高 法近日公布《关于废止部分司法解释和司 法解释性质文件(第十二批)的决定》,废止 了《最高人民法院关于药品行政案件管辖 问题的答复》等15件有关行政诉讼的司法 解释和司法解释性质文件。

据了解,这15件司法解释和司法解释 性质文件为1988年至2013年期间发布, 其中13件为答复,2件为复函。根据决定, 这些司法解释和司法解释性质文件从 2017年10月1日起不再适用,但过去依据 或参照这些司法解释和司法解释性质文件 对有关案件作出的判决、裁定仍然有效。

当事人对废止决定公布前的行政行为 不服,在决定公布后提起行政诉讼或者进 入再审程序的,除相关司法解释和司法解 释性质文件与当时有效的法律相抵触外, 人民法院可依据相关司法解释和司法解释 性质文件作出裁判。

最高人民法院行政庭有关负责人表 示,这是最高法专门首次针对行政审判有 关实体和程序方面的司法解释和司法解释 性质文件进行清理。清理工作恪守合法、 及时和审慎原则,立足审判实际,对那些超 越法律规定范围、违背立法宗旨或者立法 原意,法律已经修改而司法解释尚未作出 调整,以及不适应经济社会发展要求的司 法解释和司法解释性质文件明确予以废 止;对那些符合法律规定、对司法实践仍有 指导意义的司法解释和司法解释性质文 件,决定保留继续适用,以明确裁判依据, 统一裁判尺度。

### 天津市原市长黄兴国获刑12年

检举他人违纪获轻判

9月25日,河北省石家庄市中级人民 法院公开宣判中共天津市委原代理书记、 天津市人民政府原市长黄兴国受贿案,对 被告人黄兴国以受贿罪判处有期徒刑十二 年,并处罚金人民币三百万元。

经审理查明:1994年至2016年,被告 人黄兴国利用担任中共浙江省台州地委书 记、台州市委书记、浙江省人民政府秘书 长、副省长、中共浙江省委常委、宁波市委 书记、中共天津市委副书记、天津市人民政 府副市长、中共天津市委代理书记、天津市 人民政府市长等职务上的便利,为有关单 位和个人在取得项目用地、职务晋升等事 项上谋取利益,或者利用本人职权、地位形 成的便利条件,通过其他国家工作人员职 务上的行为,为他人谋取不正当利益,直接 或通过他人收受相关人员给予的财物共计 折合人民币4003万余元。

石家庄市中级人民法院认为,被告人 黄兴国的行为构成受贿罪,应依法惩处。 鉴于黄兴国到案后能够如实供述自己的 罪行,主动交代办案机关尚不掌握的绝 大部分受贿事实,认罪、悔罪;检举揭发他 人违纪线索,经查证属实;积极退赃,赃款 赃物已全部退缴,具有法定、酌定从轻处 罚情节,依法可以从轻处罚。法庭遂作出 上述判决。

据《人民日报》

#### 中央国家机关多名厅官被查处

据中央纪委监察部网站消息,国庆、中秋将 至,中央国家机关纪工委对7起发生在中央国家 机关的顶风违反中央八项规定精神问题进行通 报,以加强警示教育,净化节日风气。这7起案例

国家发展改革委基建物业管理中心副主任 李惠明,2013年至2015年违规参加用公款支付 的宴请,多次公车私用。李惠明同时存在其他违 纪问题,受到党内严重警告处分。

教育部科技发展中心主任、党支部书记李志 民,2013年至2015年违规参加公款消费,违规组 织发放津补贴。李志民同时存在其他违纪问题, 受到党内严重警告处分。

住房和城乡建设部中国建筑装饰协会会长李秉 仁,2013年至2016年违规组织发放过节费、餐卡,同 时存在其他违纪问题,受到党内严重警告处分。

国家质检总局国家标准委工业标准二部主 任戴红,2016年至2017年1月超标准使用办公 用房,在组织提出整改要求后仍不予落实,受到 党内警告处分。

国家旅游局规划财务司原司长、党支部书记 彭德成,2016年间多次接受旅游企业等管理服务 对象吃请。彭德成同时存在其他违纪问题,受到 留党察看二年、行政撤职处分。

此外,还有国家海洋局办公室副主任陈华明 多次接受可能影响公正执行公务的旅游活动安 排问题,国家海洋局南海分局财务处处长黄锦清 违规报销本人及他人的部分旅游费用问题;国家 邮政局中国快递协会常务副会长兼秘书长李惠 德多次超标准乘坐飞机头等舱、高铁商务座并公 款报销等问题。 ■据《经济日报》

## 市場里秋 星报惠购

官方购物平台

喜迎中秋国庆,星报惠购惠民展销活动

# 从今天起,99元在这里抵672元用

## 为啥这么好的酒只要99元?

这么便宜的酒会不会是假酒? 老百姓很难辨真假,心中难免有顾虑, 有这顾虑很正常!换谁都会这么想,只要您亲自到现场来验证手续,免费 品尝一下,相信您的担心和顾虑都会在喝完我们的酒之后全部消除,酒好 也怕巷子深,好酒更需要推广,再好的东西也需要宣传。鉴于此:福满门 酒业特在合肥举办大型"99元品鉴"活动,其目的只为推广、做宣传、 收集口碑、扩大知名度,由原厂直供,省去许多中间酒商流通环节,将真 正的实惠让利于民、百姓的口碑相传才是最好的广告。

我们欢迎更多的合肥人来现场免费品尝,相互转告,如果是好酒,请 您告诉10个人,如果是劣酒,请您告诉1000人,我们的酒实实在在,让 您看得见、闻得着、尝得到,心里踏实。





原浆酒八年

¥ 99 元/箱 立即抢购

展销时间:2017年9月22日~9月30日

展销地点:三孝口龚湾路与迴龙桥路交口

向南10米 星报惠购 惠购电话:0551-65691860

三孝口(公交站)17、122、126、133、162、701、901 三孝口西(公交站)3、快4、116、136

安徽人就喝咱安徽自己的酒

